



Арбитражный суд Пермского края
Именем Российской Федерации

РЕШЕНИЕ

16 июля 2010г.

№ дела А50-9653/2010

Резолютивная часть решения объявлена 15 июля 2010г.
Полный текст решения изготовлен 16 июля 2010г.
Арбитражный суд в составе: судьи Кремер Ю.О.
при ведении протокола судьей Кремер Ю.О.
рассмотрел в заседании суда дело по иску
МУП ЖКХ и БО «Березка»
к ответчику Муниципальному образованию «Александровский
муниципальный район» в лице Главы администрации Александровского
муниципального р-на Пермского края
третье лицо Финансовое управление администрации Александровского
муниципального района Пермского края
о взыскании 2 102 018 руб. 92 коп.,
при участии в судебном заседании:
от истца: Сыпачев О.В., представитель по доверенности от 15.06.10,
от ответчика: Уразова Е.В., представитель по доверенности от 09.04.10,
от третьего лица: не явился.

У С Т А Н О В И Л :

Истец просит взыскать с ответчика проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 2 102 018 руб. 92 коп., начисленные за период неисполнения решения Арбитражного суда Пермского края от 01.04.09г. по делу №А50-20722/08 с 05.06.09г. по 23.06.10г. (с учетом ходатайства об увеличении исковых требований, удовлетворенного судом в порядке ст. 49 АПК РФ).

В судебном заседании приняли участие представители истца и ответчика.

Заслушав доводы представителей сторон, рассмотрев материалы дела, суд установил:

Решением Арбитражного суда Пермского края от 01.04.09г. по делу № А50-20722/2008 с Муниципального образования Александровский муниципальный район Пермского края в лице Финансового управления администрации Александровского муниципального района Пермского края в пользу МУП ЖКХ и БО «Березка» взыскано 25 848 122 руб. 83 коп. за счет казны муниципального образования.

Постановлением Семнадцатого арбитражного апелляционного суда от 05.06.09г. № 17АП-3874/2009-ГК решение Арбитражного суда Пермского

края от 01.04.2009 года по делу № А50-20722/2008 оставлено без изменения, апелляционная жалоба - без удовлетворения.

Постановлением Федерального арбитражного суда Уральского округа от 12.10.09г. № Ф09-6239/09-С4 решение Арбитражного суда Пермского края от 01.04.2009г. по делу № А50-20722/2008 и постановление Семнадцатого арбитражного апелляционного суда от 05.06.2009г. по тому же делу оставлено без изменения, кассационная жалоба муниципального образования Александровский муниципальный район в лице администрации Александровского муниципального района Пермского края – без удовлетворения.

В соответствии с п.1 ст. 180 АПК РФ в случае подачи апелляционной жалобы решение, если оно не отменено и не изменено, вступает в законную силу со дня принятия постановления арбитражного суда апелляционной инстанции.

Решение Арбитражного суда Пермского края от 01.04.09г. по делу № А50-20722/2008 вступило в законную силу 05.06.09г., на момент подачи иска в суд судебный акт не исполнен.

За пользование чужими денежными средствами на основании ст. 395 ГК РФ истец начислил проценты в размере ставки рефинансирования – 7,75% годовых за период с 05.06.09г. по 23.06.10г. в сумме 2 102 018 руб. 92 коп., что подтверждается расчетом.

Указанные обстоятельства явились основанием для обращения истца в арбитражный суд с заявлением о взыскании с ответчика процентов за пользование чужими денежными средствами в сумме 2 102 018 руб. 92 коп.

В соответствии с ч.1 ст.395 ГК РФ за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств.

Согласно п. 23 Постановления Пленума Верховного Суда РФ и Пленума ВАС РФ № 13/14 от 08.10.98 г. «О практике применения положений Гражданского кодекса Российской Федерации о процентах за пользование чужими денежными средствами» с момента, когда решение суда вступило в законную силу, если иной момент не указан в законе, на сумму, определенную в решении, при просрочке ее уплаты должником, кредитор вправе начислить проценты на основании п.1 ст. 395 ГК РФ.

Пунктом 1 ст. 126 ГК РФ предусмотрено, что муниципальное образование отвечает по своим обязательствам принадлежащим ему на праве собственности имуществом.

Средства местного бюджета и иное муниципальное имущество, не закрепленное за муниципальными предприятиями и учреждениями, составляет муниципальную казну соответствующего муниципального образования (п.3 ст.215 ГК РФ).

В соответствии со ст. 1071 ГК РФ в случаях, когда в соответствии с ГК РФ или другими законами причиненный вред подлежит возмещению за счет казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или

казны муниципального образования, от имени казны выступают соответствующие финансовые органы.

В связи с этим решением Арбитражного суда Пермского края от 01.04.09г. по делу № А50-20722/2008 сумма в размере 25 848 122 руб. 83 коп. в пользу МУП ЖКХ и БО «Березка» взыскана с муниципального образования Александровский муниципальный район Пермского края в лице Финансового управления администрации Александровского муниципального района Пермского края за счет казны муниципального образования ввиду отсутствия главного распорядителя бюджетных средств по подведомственной МУП ЖКХ и БО «Березка» отрасли и привлечения от имени казны муниципального образования финансового органа - Финансового управления администрации Александровского муниципального района.

При таких обстоятельствах, проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 2 102 018 руб. 92 коп. также подлежат к взысканию с муниципального образования Александровский муниципальный район Пермского края в лице Финансового управления, являющегося подразделением администрации Александровского муниципального района Пермского края, за счет казны муниципального образования.

Учитывая изложенное, иск, заявленный на основании ст. 395 ГК РФ, обоснован.

В связи с предоставлением истцу отсрочки по уплате госпошлины, госпошлина по иску взысканию с ответчика в доход федерального бюджета не подлежит, в связи с освобождением органов местного самоуправления от уплаты госпошлины.

Руководствуясь ст.ст.106, 110, 168-170, 176 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации,

Р Е Ш И Л:

иск удовлетворить.

Взыскать с муниципального образования Александровский муниципальный район Пермского края в лице Финансового управления администрации Александровского муниципального района Пермского края в пользу МУП ЖКХ и БО «Березка» за счет казны муниципального образования 2 102 018 руб. 92 коп. процентов за пользование чужими денежными средствами,

Исполнительный лист выдать после вступления решения в законную силу.

Решение может быть обжаловано в порядке апелляционного производства в Семнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение месяца со дня его принятия (изготовления в полном объеме), а также порядке кассационного производства в Федеральный арбитражный суд Уральского округа в течение двух месяцев со дня его вступления в законную силу через Арбитражный суд Пермского края.

Судья

Кремер Ю.О.